

ma Debreczen.

számára:

nyomazát

száradó, 35 kr.

Borsbol.

nőcsét

padló számára, — 60 kr.

Kalenda,

épületeben.

Keil, Wien IV. Resselgasse 5.

helyiség áthelyezés.

megszámlált, hogy bór. pokrócz, műszerkereskedésemet a helyiségéből Nagy-Határ utca 29. számú házhoz, az udvarra áthelyeztem.

Magyarország a jelenlegi állapotában a közönség pártfogásába, —

Mayer Ferencz.

veresi hirdetmény.

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Magyarországi Sám. Papp Józsefné

Hírlapozás arány: Helyben és postán küldve...

Alap- és mellékletdíj: Helyben és postán küldve...

Közlönyhirdetvények: Tiszteltelt K. LAJOS és társai...



Debreczen, aug. 24

(K. B.) Széles e hazában, marra magyarok és bár idegen ajku, de magyar szívvel bíró honpolgárok laknak...

Az öröm és lelkesedés zaja tulhangzik a hírmás halom és négy folyó honának határain túl is. Itt-ott, különösen azon körökben, melyek a népszabadság eszméjével még ma se barátkoztak meg...

Kossuth neve a világ-történelem leg-fenyesebb lapjain ragyog. Népe a szabadságtól való megvalóztatás, megszabadítóját, az idegen népek pedig mint a szabadság lánglelkű vezérét, az emberiség egyik legnagyobb jeltörőjét tisztelik...

Midőn a magyar törvénykönyvnek egy a szabadságot tisztelő néphez méltatlan paragrafusok kizárta őt a magyar honpolgárok sorából: szíveinkbe zártuk a nagy hontalant, szíveinkben adtuk neki lakohelyet. A törvény ridog betűi számúzhatók...

Vároaink versenyre kelnek egymással, hogy diszpolgáraiik sorába választhassák őt. Nemzetünk fiait százával hosszú zarándok-utrá kelnek, elmennek messze, ciprusok honába, verőfényes szép Itáliába, hogy megláthassák a galambösz agastyánt, kinek szíve ma is ifjú hévvel dobog a szabadságért...

Most pedig, midőn nevenapja elérkezett, ünnepeket ül az egész ország. A főváros, mely mindinkább kezdi elfoglalni azon vezér-szerepet, mely őt a hazafiás mozgalmak terén is megilleti, oly imponáns ünnepélyre készült, minő még alig volt Budapesten. A vidéki városok követik a lelkes főváros példáját, sőt a kicsiny falvak alacsony kunyhóiban is a Kossuth Lajos arczképét övezik körül a nyár utolsó virágaival, melyek tavaszi színt nyerneak, midőn ama gondolat-

dus, domboru, magas, büszke homlokra ráborulnak. Az ő egészségére ürtül ki minden pohár, melybe beleperlegnek a keserű honfi-bánat könnyei!

Hogy Kossuth Lajos neve napja ily nemzeti ünneppé nőtte ki magát, hogy ma, hontalanságának negyvenedik évében, eddig még szokásban nem volt nagy szabású külső fényvel ünneplik meg e napot, ez annak a fényes tanúbizonyosága, hogy a nemzet nem akar tovább haladni azon lejtőn, melyre vezérifiai 1867-ben vezették...

Erezzük, tudjuk mindannyian, hogy új korszak küszöbén állunk. A nemzet kezd megszabadulni az őt megletett lidérez-nyomástól, szabadabb szellem-jó-tékony fuvalma kezdi átjárni a nemzet minden rétegét, — a közvélemény kezdi érezni saját hatalmát s helyesebb irányba kezd térni...

A hamis bálványok szobrait összetörjük, — templomainkból kidobjuk a faragott képeket s visszahelyezzük beléjük a szabadság oltár-képet, melyet szepültlen tisztaságában, régi ragyogó fényében megőrzött számunkra Kossuth!

Belföldi hírek. A székesszék v. ari tüzoltó-congressuson szűkségesnek mondatott ki a megyei tüzoltó-szövetségek alakítása, szöba jöttek technikai kérdések s kimondatott egy országos segélyalap létesítése, egyelőre 10,000 forint alapkövel...

A kolera útja. Konstantinápolyból írják a mezopotámiai koléróról: Jul. 27-ke óta pusztít a kolera Mezopotámiában, a hova az ideán is oly rejtélyes módon jutott el, mint 1883-ban. Annai kétségtelen, hogy Bombayból hurcolták be Bassorán keresztül, de hogy miként, még eddig nem tudják. Talán, mint Egyiptomba: amaz arab fűtők útján, kik a Bassoea és Bombay közt közlekedő gőzhajókon vannak alkalmazva és a Bassorába való

megerkezésnél felkeresik szülőföldjüket. Legelőször a háromezer lakossal bíró Schatrában ütötte föl fejet a ragály. Bassorától harmaddél napi járó földre. Néhány nap alatt, Jul. 27-től aug. 6-ig 308 ember halt el. Aug. 1-jén már Naszié városában lépett fel, melynek 8000 lakosa van és Schatrától délre fekszik. Kilevecz nap alatt 293 haláleset fordult elő, melyek közül 85 egy napra, aug. 8-ára esett. Bassorába a ragály aug. 6-án jutott el. Az első áldozata egy arab leány volt, ki tíz nap előtt érkezett oda a persa Filieből. Aug. 9-én Bassorában 15 haláleset fordult elő. Gázola kórházy orvos jelentési szerint nem felferhet kétség a betegség diagnózisához.

Külföldi hírek. Boulangier kiadatását fogják követelni s mivel közvétségért is el van ítelve, az angol hatóság ki-fogja szolgáltatni. — Bern, aug. 21. Bern kanton kormánytanácsa megtiltotta, hogy a pápa június 30-iki alloukuzója a templomokban felolvasszék. — Vilmo német császárt s nejét, a lapok szerint, az egész nép rokonszemesen fogadta Strassburgban. — Róma, aug. 22. Letrörtöttak egy ismert anarchista, körül alapos a gyamu, hogy ő követte el a vasárnapi bomba-merenyletet. — Fegyverrel megrakott hajó érkezett Belgrádba: Szerbia folytatta fegyverkezését; Bulgária ezért nyugtalan.

KARCZOLATOK.

(Felajánlott zászlók. — Egy rókaról két bór. — Rim-nem és rém-rim. — Sosem az utolsó! — Mindenki-nek. — A poharak. — II. Vilmos Strassburgban.)

Városunk erdemes polgármestere a tegnapi r. k. közgyűlésen nagy zavarban volt a veget, hogy a háziurak tüzek-e ki elegendő zászlót 29-én, a főherczeg ur tiszteletére?

Kiss Albert az előterjesztés után odalépett és felajánlott a szép czélra — száz zászlót. — „Köszönettel elfogadjuk!” kap az ajánlaton a megkönyvöbült podesta ur. — „El fogjuk küldeni,” folytatja Kiss Albert. „Mindenki zászlón elég érthetően látszik az a felírás, hogy éljen Thaly Kálmán!”

Más oldalról az „Eljen dr. Király Ferencz” feliratot viselő zászlók ajánlattak fel. Akármelyiket fogadja el a polgármester ur, jó lesz a zászlókat már aug. 25-én, Lajos napján kinttzeni és kint hagyni. Hogy ünnepeket — vasárnap Kossuth Lajost, néhány nap múlva pedig a főherczeg urat, a ki szinten Lajos.

A névnapjukat (a veres kereszt egylet javára tervezett Kossuth-ünneppel) úgy is egyszerűre kívánta volna megváltoztatni a polgármester ur!

Szóldasz Károly ur újabb velencei rém-rimeket, és rim-rimeket külte be hozzánk. Így hangzanak a:

Mig álltam itt, a corso, lidon s megkötöt a korszak lidon: — Te hűtöl bösz haraggar: „Fuss Oh volérod-paragrafus!” De nem vesz paragrafustól a! S így itt is gondom volt csak — stóla!

Folytatása következik.

Gyakran olvassuk azt a kifejezést, hogy „az utolsó magyar szabadságharcz idejében...”

Pedig viszonyaink között a magyar szabadságharcz mindig — utolsó előtti!

Kossuth Lajos nem egy párté, hanem mindenkié, szokta mondani nálunk — mindenki!

De bezzeg nem mondta ám soha nagy hazánkia, hogy az övé minden párt és — mindenki!

Ama bizonyos turini poharakat kérjük kiállítani a Kossuth-bankettek alkalmára!

II. Vilmos császárt (a mint a sajtó hirteti) tüntetőleg fogadták Strassburgban. Nekünk az elass lothringei látogatás éppen nem kedves, bár közönsös reánk nézve, mint a persa sah bécsi látogatása.

Ugy tesz II. Vilmos a leigazott tartományokkal, mint mikor a szakácsné belenez a fazekba, hogy valjon jó puhák-e már az általa csak az imént megölt csirkek?

Gili Balázs.

A debreczeni Kossuth-ünnepe.

Kossuth Lajos nevenapját megünnepeli Debreczen város polgársága is. Nem csupán pártunk ül ünnepeket, de megünnepeljük Kossuth névnapját pártkülönbség nélkül, a mire eddig pelda e városban nem volt. Ünnepeink fontossága azonban legkivált a szívek melyén lakó igaz lelkesedésben és a Kossuth iránt érzett tisztelet ösztönésében fog nyilatkozni. De kell is, hogy a debreczeni ünnepeket e nap jelentőségéhez méltó komolysággal folytson le. Kossuth ez évben lesz hontalan számbótt. Hogy lássa mely bánatában, hogy a haza lakossága pártkülönbség nélkül gyoszolja e törvény meghozatalának perczét. S ha valamely városnak lehet arra oka — pedig melyeknek ne lenne? — hogy Kossuth nevenapját nemzeti ünneppé tegye, úgy Debreczen illeti az elsőség. Kossuth maga is nagy sulyt fektet debreczeni működésére, s teljes tudatával bir azon fontos szerepeket, melyet Debreczen városa a nemzet életében vis. Midőn Kossuthot 80-ik születés-napja alkalmából Debreczen városa üdvözölte, Kossuth gyönyörű levelet intézett városunk polgármesteréhez, melyben a következőket írja:

„Engem Debreczenhez kiolthatatlan emlékek kötelek csatol.”

„Antaeusa volt az üldözött magyar szabadságnak, mely földhöz sújtva, a tiszai magyar föld érintésével ura felemelkedett erősebben, dicsőbben, mint századok óta talán soha.”

„Menhelye volt mindennek, a mi a magyar nemzet akaratát képviselte a nagy küzdelmek veszes napjaiban.”

„Központja volt az intező működésnek, mely a szélrózsa minden irányából megtámasztott haza védelmére csatarendbe sorakoztatá a honseretet által rögtönzött hadseregeket, melyek felvarázsolták a régi Magyarország régmúlt dicsőségét, s felkényszeríték a megletett Európa közvéleményének tiszteletére ama nemzet létjogát, melynek az európai államrendszer öncélias tényezői közt már-már még neve is elefejtetett.”

„Es eljött a nap, midőn én szerény egyszerű polgár, nem nagyobb méltóságban, de (önérzetem feljogosít mondanom) egyenlő a legjobbakkal önzetlen honseretben és senkinek nem kevésbé eltökélt az áldozat készségben a hazáért, a magyar nemzet kormányzójává megválasztva, Debreczen város főgyházában lsten és polgártársaim előtt esküvel fogadtam — mit eskü nélkül is megtettem volna — hogy hazám függetlenségéhez hű maradok mind halálomig.”

„Vajjon a debreczeni polgár, a tiszta magyarság ez egyik és mintaképe, — a világ ragzó tanodák serdülő polgársága, ha elbálgat ama főgyház előtt, jutnak-e még emlékeztetbe a nagy napok? becsesek-e még előtte az emlékezet hagyományai? van-e még keblében lelkesedés azon elvekért, melyekért anynyian elvérztetek?”

„Ne adja Isten megemrem, hogy e kérdésekre nemet halljak feleletül!”

Az aggódo Kossuthnak nincs oka attól tartania, hogy valaha Debreczen polgárságában csatlakozzék. E polgárság ma is szent lelkesedéssel gondolt vissza a nagy napokra, ha ama főgyház egyszerű főszógtól ekes csarnokai alá jut, — az emlékezet hagyományai oly becsesek előtte, mint az evangélium tanai, — s ma is teljesen önzetlenül küzd azon elvekért, melyekért anynyian elvérztettek!

A Rákóczi-harag bugása ma is lánnyelveken hirdeti a szabadság ígét, — a harang bugó hangjait magával ragadja a pusztai szellő, s elviszi azokat messze a rónaságra, hol lobogó pásztor-tüzek fénye mellett egyszerű ösz emberek csodás dolgokat regélnek fiaiknak és unokáiknak a nép Megváltójáról, kinek alakját a delibáb tengerében olykor-olykor feltűnni velük...

Ragyogó delibáb volt cortenelmünknek azon korszaka, melyben a vezér szerepet Kossuth Lajos vitte, — de míg a delibáb tünékeny képeket szétosztalja a szellő fuvalma is, addig e korszak nagy emlékeit századok vihara sem lesz képes a magyar nemzettel elefe-

Nánássy László, kir. közjegyző.

ledetni. E korszak eszmeinek hódolnak, midőn Kossuth Lajos nevenapját megünnepeljük, fogadást tevé arról, hogy ezen eszmeinek kitartó harcosai leszünk...

A debreceni 48-as és függetlenségi párt intező bizottsága ezennel nyilvánossá teszi, hogy nagy hazánkfiá, Kossuth Lajos nevéstéjének alkalmából, ma, szombaton este 7 órakor, a czegléd-utczai Kis-pipa vendéglő helyiségében, társas-összejövetelt tartatnak.

1. Megnyitó beszéd, mondja Kiss Albert ref. lelkész és orsz. gyűl. képviselő, akadályostalása esetén Beké Mihály, árvaszéki elnök.

2. Kossuth Lajos méltatása. Gáspár Imrétől.

3. Kossuth Lajoshoz. Költemény Ábrányi Emiltől. Szavaltja: Tóth József, esküdt felügyelő.

4. A Kossuth Lajos nagy hazánkfiához intézendő távirat megállapítása; előterjeszti Kertész János, pártelnök.

A vacsora alkalmával ki-ki étlap szerint választ. Jó ételkről és italokról, pontos kiszágalatról, jó zenéről gondoskodva leendő.

Ezen társas összejövetelre elvtársainkon s 48-49. honvéd-egységen kívül tisztelettel ezen uton hívjuk meg egy város polgárságát pártkülömbőség nélkül, valamint a nemese tanuló ifjúságot és általában egy egységet, mint a testületet is.

A holnapi nagyobb szabású névnap-ünnepély, ugy szintén a mai névnap-ünnepélynek alkalmából lelkesítsen bennünket a legnagyobb magyar, a turini nagy számú köztársasági lengő szelleműsége szíveinket az ő fenséges példája felelő lelkesedéssel!

A holnap, vasárnap Kossuth-ünnepélyre a következő felhívás a város községén kinyomatott s szétküldött, ugy Debreczenben, mint városunk környekén is:

Kossuth Lajos névnapja Országzserte megindult a nagy mozgalom hazánk nagyfiá névnapjának impozansul való megtartása czéljából, Debreczen városa is ünnepet üli ohajt s hogy minden pártszínezettől menten általánossá váljék a nemzeti ünnep, városi 4 dalegyletnek: a debreczeni dalegylet, a h. keresk. ifjak dalegylete, az evang. dalegylet és az iparos ifjak dalegylete vette kezébe a mozgalmat s együttesen f. hó

15-én Vasárnap a nagyerdei Vízadóbán társas összejövetel névnapját s hazafias jötekon czéllal egybekötött

HANGVERSENYT

- rendeznek, Rác Károly zenekara és a helybeli tüzoltó-egylet zenekarának közreműködése mellett, következő műsorral: 1. Hymnu. Erkelőtől, enekli a 4 dalegylet együttesen. 2. Buesu Riegertől, enekli a debreczeni dalegylet. 3. Szavaltat, előadja Kovács József ur. 4. Nemzeti zászló Hubertől, enekli a keresk. ifjak dalegylete. 5. Népdal-egyveleg, ferfi négyesre alkalmazta Boross Lajos ur, enekli az iparos ifjak dalegylete. 6. Alkalmi költemény, írta és szavaltja Szabolcska Mihály ur. 7. Kossuth dal! Láánytól, enekli az evang. dalegylet. 8. Hymnu Erkelőtől, enekli együttesen a 4 dalegylet. 9. Rakóczy induló Hubertől, enekli a debr. dalegylet Rác Károly népe közreműködése mellett.

A nagyérdemű műpártoló közönségre való tekintetből czélirányosnak mutatkozott, hogy hazánk nagyfiá névnapját hazafias jötekon czéllal előadással kösse össze a 4 dalegylet, hogy mű-igények kielégítése mellett magának az ünnepélynek több erkölcsi súlyt kölcsönözzön

Meg vagyunk nyugtatva az iránt, hogy pártkülömbőség nélkül sietni fog városunk s a közel vidék minden igaz polgára részt venni Kossuth Lajos névnapján, melyben s igyekezni fog az ünnepélyt díszesse és magas-tossá emelni.

Az ünnepély kezdete este 7 órakor, hangverseny után vacsora mely után táncz a Vigadóban.

Belelté-díj a vigadó előtti kerített térre szemelvényként 10 kr., melyből a zeneköltés fog közlő-titkosi s így tányverozás nem lesz; a hangversenyre szemelvényként 40 kr.

Felkészítések a jötekon czél iránti tekielől közzelvetel véteknél s nyilvánosan nyugtatásnak. A tiszta jövedelem ezen ünnepélyt rendező bizottság által fog hazafias jötekon czéllal intézményekre felosztatni Debreczen, 1889. Augusztus 23.

A Kossuth ünnepélyt rendező bizottság.

HELYI HÍREK

R. k. városi közgyűlés tartott tegnap, pénteken d. e. a mely 10 órakor kezdődvén, nem valami nagy részvétel mellett, mintegy háromnegyed órát vett igénybe. Tárgya volt a r. k. közgyűlésnek előszőr is azon tanács végzése helybenhagyása, a melyek a teljesen lesült hortobágyi legelőről kizsúrult szarvasmarháknak a kaszálókra leendő beocsátására tárgyában hozatván, tegnapelőtti lapunkban már közöltettek. E tárgy-nál felszólat V. s. a. r. i. Andrást, ki az iránt intézett kérdést, hogy a Hortobágyon jirtvány miatt lezárított marhákkal mi történik? Felvilágosított az iránt, hogy e marhák az általunk tegnapelőtti közölt végzésnek egyike szerint — a zár alól fölmentettek. Ugyancsak V. s. a. r. i. Andrást indítványozta, hogy a már 15 év óta tilalom alatt levő halápi erdőréz kaszálói is legyen szabad jö-

szágot hajtani s egy e czélból kiküldendő bizottság vizsgálja meg az ottani állapotot. Így zottás vizsgálja meg az ottani állapotot. Így zottás vizsgálja meg az ottani állapotot. Így zottás vizsgálja meg az ottani állapotot.

Az ünnepély kezdete este 7 órakor, hangverseny után vacsora mely után táncz a Vigadóban. Belelté-díj a vigadó előtti kerített térre szemelvényként 10 kr., melyből a zeneköltés fog közlő-titkosi s így tányverozás nem lesz; a hangversenyre szemelvényként 40 kr. Felkészítések a jötekon czél iránti tekielől közzelvetel véteknél s nyilvánosan nyugtatásnak. A tiszta jövedelem ezen ünnepélyt rendező bizottság által fog hazafias jötekon czéllal intézményekre felosztatni Debreczen, 1889. Augusztus 23. A Kossuth ünnepélyt rendező bizottság.

HELYI HÍREK

R. k. városi közgyűlés tartott tegnap, pénteken d. e. a mely 10 órakor kezdődvén, nem valami nagy részvétel mellett, mintegy háromnegyed órát vett igénybe. Tárgya volt a r. k. közgyűlésnek előszőr is azon tanács végzése helybenhagyása, a melyek a teljesen lesült hortobágyi legelőről kizsúrult szarvasmarháknak a kaszálókra leendő beocsátására tárgyában hozatván, tegnapelőtti lapunkban már közöltettek. E tárgy-nál felszólat V. s. a. r. i. Andrást, ki az iránt intézett kérdést, hogy a Hortobágyon jirtvány miatt lezárított marhákkal mi történik? Felvilágosított az iránt, hogy e marhák az általunk tegnapelőtti közölt végzésnek egyike szerint — a zár alól fölmentettek. Ugyancsak V. s. a. r. i. Andrást indítványozta, hogy a már 15 év óta tilalom alatt levő halápi erdőréz kaszálói is legyen szabad jö-

A tegnapi r. k. városi közgyűlés azon közgyűlések közé tartozik, a melyekről el lehet mondani, hogy rövid és hasznosak. Hogy rövid volt, az köszönhető aligha nem annak, hogy a közgyűléseknek nem miadig ohajtott kinyújtásában remeklő polgártársaink egy némelyike nem vehet részt

tanácskozásookban. Egy virilistát egy kis physikai és — morális betegség tart vissza a „riksom fizetésü“ városi hivatalnokok és egyebek megbeszélésétől, a másik pedig véletlenül és saját nagy elámulására — szépen kimaradt a listából. De a tárgyalások e rövidsége következtében a városi közgyűk éppen nem szenvedtek rövidséget, mert minden hosszabb vita és kelletlenkedés nélkül, határozatok hozattak, a melyek (a mennnyire lehetséges) segíteni igyekeztek jöszágtartó gazdáink inségén, kiknek marhá leszorultak a teljesen kiaszott hortobágyi legelőről s a kiknek — a kaszálók igénybevétele mellett is — elég gondjuk leend az, hogy marhájukat a télen elegendő takarmánnyal láthassák el.

Czelszerű alakban megszavaztatott a debreczen-füzesabonyi vasút engedményese által kívánt újabb törzsrészvény alajjegyzése is, 20.000 frt értékig. A közgyűlésnek voltak oly tagjai, a kik nagyon jól ösmerik e vasutnak kivált stratégiai jelentőségét. Hogy e szempontból, elsősorú fontossággal bírand kivált a nagyszerű T. Fured és Poroszló közötti tiszai hid, — az kitűnik a 48—49 iki szabadságharc történetéből, a mikor az orosz seregnek Poroszló elé érkezése döntötte el az egész tiszai vonal sorsát. De anyagi tekintetben és saját érdekeinek szempontjából is helyesen cselekszik Debreczen városa, a midőn e vasut ügyét felkarolja és fejleszteni igyekszik. A közgyűlés ki jeltölt keretén kívül még egy érdekes epizód következett. Simonly Imre kir. tanácsos és polgármester jelenté, miszerint a király fivére, Károly Lajos főherczeg „az orsz. vereskereszt-egyesület fővédnök-helyettese“, ki jelenleg a trónhoz legközelebb áll, (értsd: ő a remélhető trónörökös) f. hó 29 en, a már ösmeret programm szerint városunkba érkezik, d. u. pedig tovább utazik. Megtekintheti városunknak a vasuti indóház közelében kijelölt vereskereszt-telepét és a város nevezetességét és villasreggellit is vesz magához. Felkéri a polgármester a városi bizottsági tagokat, hogy a magas vendég megerkezésénél, ugyszinten távozasakor, az indóházban minel nagyobb számmal jelenjenek meg. Különösen felkéri azokat, kiknek a várad, piac- és pétéria-utczákon házaik vannak, hogy azokat feldisztessék és felbogarozzák. Történik neha — mondja trefásan a polgármester ur — hogy hasonló alkalmakkor azt üzenik vissza a házbirtokokosok, miszerint kitűzik a zászlót, ha a polgármester küld egyet!

A kinek — ugymond — nincsen, vegyen kölcsön a gyárostól, vagy csináltasson zászlót, a melyet egyéb alkalmakkor is használhat! — Közderülttség fogadta a kedélyesen előadott virág-nyelvű dorgatoriumot s miután kiváncsi, hogy az Magyarországnak esetleg le-

A „DEBRECZEN“ TÁRSZÁJA.



Be más világ van itt, mint egykoron, Be másá lettél, véráztattá hon, Más hit, más jellem, más cél, más jövő, Gyarló vagy, melyen giz-gaz, dudra nő.

Ki érted küzdött száz vihar között, Ó, a vezér, bujdosló száműzött, S kik segítétek ázni sírodat, Itt éneke védő szárujaid alatt.

Száműzted azt, ki leghivebb fiad, Ravettek, hogy tenaszived megtagadd, Ellenségednek tárva nyitsz kaput, És idegenben bujdosik Kossuth.

Ah így volt mindig s máskép soh'se lesz, A megváltóknak örök sorsa ez: Ki eszmékért küzd, milliókért hevűl, Bujdosnia kell árván, egyedül.

Oda nézek, hol a keresztfa áll, A hősök régzete: mártir-halál; Hol szentté lesz az Eszme nimbusa: A koronázó domb a Gulgotha. A „Debreczen“-nek: Inczédi László.

Kossuth nevét soha el ne feledd!

(Fiamhoz) Ha majd felnősz, reményim rózsabokra, Édes fiam, kis fúrge gyermekem, Ertelmesen tekintesz e sorokra, Miket ugy faj megírni enaekem; Hadd legyen e fájo szavak intése Marvány betűk gyanánt szivedbe vésvé: Akarunké bányék a sors veled, Kossuth nevét soha el ne feledd!

Bár volt elég nagynév-teremtő vésvé, Keveset bir ilyen Árpád hona, Magas ez, mint Lomnicznak szikla bérceze, S mely értelmű, miként a nagy Duna. Nem csak magas, szilárd is, mint a Kárpát, S mely értelmű maig ki nem találta... Oh bármiképen bányék a sors veled, Kossuth nevét soha el ne feledd!

Ha láttad vón, ki e nevet viselte, Láttad vala országgyűléseken! A tömegén fölül magasleik lelke, Ihlét lón benne testté, gyermekem! Mig elmondó ékes beszédit ajka, Csodálattal nagyok csüngének rajta, Oh bármiképen bányék a sors veled, Kossuth nevét soha el ne feledd!

Hogy lelkesült csatára lángszavatól Hogy lelkesült huszár, gyalog, tüzér! Hány gyöngé lett hősse, hány gráva bátor! E név, fiam, zászló volt és vezér! S ha fellobbant káros vizálynak úszke, Hogy meghajolt ha közbeszólt a búszke! Oh bármiképen bányék a sors veled, Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Kibujdosott! Nem vitt aranyt magával, Sok szenvedés várt rája odakinn; De nem töré meg hűségét a távol, És nem fogott el a méz ajkain; A kik szavát hallgatni felgyűlének, Halanteki körül babért fuzének, Oh bármiképen bányék a sors veled, Kossuth nevét, fiam, el ne feledd!

Babérral kinn, tövissel a hazában, Szürő tövissel környezett e név. Hírere sok vágott s mivel hiában: Dicsőségét rongyossá tepdelé. De bár szennyezze undok kigyó mérge, Tapossa bár irigység szennybe, verte: Bármint bányék, fiam, a sors veled. — Nagy lesz az ott is, — és te ne feledd! Kunsági.

Miből él Kossuth Lajos?

Még ma is panaszkodik az a sok rossz akaratu memendomát és sok háborogást, mely a Kossuth életéről s többnyire elferdítve szol, a valóságot földeríteni kötelességünknek tartjuk annál is inkább, mert a most uralkodó kikk kegyenczeinek arány-korszakával szemben akként tüntetendi föl Kossuthot is miat-ha ő is a selyem- és bársonypamlagoknak al-puhult kéjencz-korát élte. Hozzájárul még mindehez a nép képzelete is, mely az érdemeket saját szívénekugalata után jutalmazza, s nem is képzeli, hogy egy oly ember mint Kossuth, ki egy ország élén állva, korszakot alkot, közönséges viszonypamlagon és ne arányos szekben töltse életét. Azt pedig miként a nép jobboldalról amitott részvelet ehitettek, hogy Kossuth 1849-ben magával vitte a sok kincset és sok aranyat, — mindenikünk tudja, sőt én magam voltam tanúja — olvassuk egy régi közlemény — midőn egyvalakitől 100 frtos Kossuth-bankó érkezett Turinba azon fölszólatással, hogy Kossuth abból az aranyból, melyeket kivitt, váltsa be. Utolsó leveleiben is panaszkodik nagy hazánkfiá az ily gaz háborogóra. Mi tehát, — írja forrásunk — kik szerencsések lehetünk a nagy száműzött életmódját saját tapasztalatunk után megismerni a környezetétől s a történelemtől pedig megtűni egyszerű, polgárius életmódjának forrása honnan ered a sok mende monda tisztázására el is mondjuk, amit tudunk:

Kossuth, midőn megyöződött, arról, hogy az ellene szótt katonai intriguákkal szemben

az országot személyes jelenlétével többé meg nem mentheti, de egy arulás által elyamotoz nemzet számára a külföldön talán segélyt nyerhet, ezt az utat választotta magának s hibebe emberének kíséretében utra kelet. Duschek, az akkori pénzügyminiszter meg az elutasítás előtt megtudván Kossuth szándékát, föl-szóltta őt, hogy legalább feleli fizetést vegye fel, mert hat miből fog élni a külföldön? Kossuth visszatartású Duschek ez ajánlatát. — Vegye föl tehát a már leletit negyedevi fizetést — mondta Duschek.

Kossuth nem fogadta el ezt sem; fizetését, mely egy evre 100,000 fitot tett, a pénz-tárban hagyta, s azon pár forinttal, mely meg-zeebeben volt, indult meg. Ihász, hogy Kossuth-nak s magának egy kis harapni valót szerez-hessen, Vidimben mar óraját tette zalogba. Később a török kormány latta el őket stb. Mindezt csak azért hoztam föl, hogy azon men-de-mondának vegyem elejét, mely Kossuthot az ország kincseivel meekutának állítja.

Arra pedig, hogy miből él Kossuth Lajos ma? következően felelek: Mikor ő Amerikában járt a legrovidebb idő alatt 200,000 dollár (400,000 frt.) gyűlt gyölt be számára; az amerikai pénzemberek nem nezhettek, hogy egy nagy ember szegény legyen, amde Hossuth megértette a pénzem-berekkel, hogy mi az a valódi nagyság, mert a 400 ezer forintot nem fogadta el.

Igy tett Angliában is. — Na de hat mit fog tenni? — kérdeék tőle. — ha nincs semmije — nem fogad el semmit? — Semmit, a miért meg nem szolgáltam, — válaszoló Kossuth.

Jóakaróinak azért nem ment el kedvük azon gondolatól, hogy Kossuthot gazdaggá tegyék, s mert tapasztalták, hogy azon föl-lvasásoknál, melyeket Kossuth tartani szokott, oriai számmal jelenik meg a közönség, tehát azt tanácsolták neki, hogy a felolvassóknál — angol szokás szerint — beletípi díjt szab-jon. Angliában a legmagasabb állásu egyének, lordok kormányfőriák, írók stb. meg szokták

endő uralk... csunál elő... legyen ele... Sz... orsz. gy... lat a le... utazik a... M. Sziget... szerete... és s a n... t in L a... 25-en fe... 26-án é... V a r o... zinte... Hye nek... ref. lelké... t e s i L a... v. tisz... rosi köz... titkár é... B a l k a... t o n L a... tanár, F... S e s z t... p é r A l... és más... * Id... czenben... Nehány... kellett... olyan h... napokban... mely biz... sivataga... mely per... tak az ut... segek vil... mely nem... get, nem... hősé: L... ujalog fel... sunk olyan... szep hó... változ... * Ne... varga ut... kár miatt... helybeli... vegett. —... visszatart... pusztasít... séggel, ho... folyomai... termes egy... jese (11)... * Ha... rekpenzt... tos váltó... váltón elfo... tokeát Bor... Ignác volt... tán a gesz... tel igazolt... az alárók... szetesen le... a váltókon... bizonylat... gyben fo... * Gy... a Csicsogó... ezt csele... pénzre az... nem szolg... nácsot se... annyira b... akaratot v... * Kossu... az első... be, hogy... Az angolok... némely pá... kelt el. E... ket Match... a távsdro... toztak Lon... volt, mar... ember. —... Igy ke... de a mint... azok, kik... el is oszt... fizettek vi... mely adta... * E ker... egy 80 ez... Kossuth O... osztással... gál, s bár... családi há... tet még m... meg bir é... másokat is... ból még ad... Igen, nek kénye... kinsé, mel... sőbbi állam... Kossuthian... hoz a hoyh... ganak rossz... kezdik prób... nem miaden

endő uralkodója jó emlékekkel távozzék városunkból, óhajtjuk, hogy a fogadásnál és búcsúnál elegendő v. bizottsági tag ur, továbbá legyen elegendő lobogó is a házakon!

* Személyi hírek. Thaly Kálmán orsz. gy. képviselőnk mint a történelmi társulat alelnöke, a mint már írtuk, ma este utazik át Debreczenre a nevezett társulattal M. Szigetre. Örömmel írhatjuk továbbá, hogy szeretve tisztelt képviselőnk szeptember 6. 7. és 8. án körünkben fog időzni. — Valentin Lajos szinigazgató tegnap Debreczenben időzött. A mint ő maga értesít, szept. 25-én fejezi be az előadásokat M. Szigeten 26-án érkezik társulattal Debreczenbe. — Városunk Lajosait ma és holnap őszinte szeretettel kívánatos környezendik. Ilyenek a többi között: Némethy Lajos, ref. lelkész, Laky Lajos v. tanácsnok, Vértesi Lajos, v. biz. tag, Bészler Lajos, v. tiszt. tanácsnok, Kozorus Lajos városi közigy. Nánássy Lajos pénzügyi titkár és h. igazgató, Csiky Lajos hittanár, Balkányi Sz. Lajos nyug. járásbíró, Márton Lajos ügyvéd, Hites Lajos zene-tanár, F. Zádor Lajos ker. társulati elnök, Sesztini Lajos kamarai elnök, Dr. Popper Alajos orvos, Elek Lajos főisk. tanár és mások. Eljének sokáig.

* Időjárásunk — legalább itt Debreczenben s a környékén — igazán kivételes. Néhány nappal ezelőtt csaknem téli ruhába kellett bujnyunk, különösen reggel és este, olyan hidegek jártak. Tegnapelőtt s az előző napokban pedig olyan forróság uralkodott, mely bizvást beillt volna Afrikába, a Sahara sivatagra. Ha szel fut, az valódi sirokkó volt, mely perzsel, égetett. Igazán csak azok jártak az utcákon, kiket elodázhatalan kötelesegek vittek. Néha egy kis jétekonny eső hullt, mely nemleg lehűtötte a kiállhatatlan meleget, nemcsak a azonban ismét nagy volt a hőség. Lehet hogy mire e sorok megjelennek: ujjal fel kell venni az ósi kábatot. Időjárásunk olyan szeszélyes, akár a legeszélyesebb szép hőgy, kinek kedélye óráról-órára szokott változni.

* Nem teljesített kérelem. A helybeli varga utcai ujos-tású földön előállott aszály-kár miatt a birtokosok kérvényt intéztek a helybeli pénzügyigazgatósághoz adóelengedés végett. — A kérvény azonban elkésés miatt visszautasított. Hasonló sors érte a szépesi pusztá-birtokosok kérvényét is, azon különbséggel, hogy a kérvényezőik adó elengedési folyamodványát azért lett elutasítva, mert a természetes egy esetben sem lett teljesítve (!!) megsemmisülve.

* Hamis váltó. A helybeli „Alföldi takarékpénztár”-hoz f. hó 14-én egy ezer forintot váltó nyújtott be leszámítolást végett. A váltót elfogadóként Gombos Ferencz, kibocsátóként Bori Béláné, forgatóként Rosenfeld Ignác volt megjelölve. Ezenkívül a váltó hátán a geszterédi előjáróság hivatalos pecséttel igazolta, hogy az aláírások valódiak s hogy az aláírók jó módú emberek. A váltó természetesen le lett számítolva s most kitűnt, hogy a váltókon levő aláírás, valamint a községi bizonylat és pecsét is hamisak. A vizsgálat egyben folyamatban van.

* Gyűjtögetés. Nagy Ferencz hentesnek a Csicsögő-teren levő 3164. sz. házának ere-

szébe valami gonosz kéz tüzes taplót dugott, mitől erőse lángot kapott, de mielőtt az egész tető lángborolna volna, egy közrendű a tüzet észrevette s a tűzjelzőkorán el lett fojtva. A gyűjtögetőt nyomonzzák.

* Nevelőintézet. Főnyer Laura k. a. (előbb Harting G.-ne-tele) felsőbb helyeire engedélyezett tan- és leánynevelő intézetében a beiratások folyamataiban vannak. E legrégibb debreczeni nevelőintézet mindenkor fenyesen beigazolta létjogosultságát s bizvást és nyíltan mondhatjuk, hogy olyan irásbeli dolgozatokat, valamint rajzokat és női kezimunkákat remekül Debreczenben, de széles Magyarországon is kevés tanintézet állít elő, mint a minőt e tanintézet az évről-évre vizsgákon produkált. A népiskolai tantárgyak mellett, melyet az igazgató-tanítónőknél kivül elismert s kiváló tanerők kezelnek, ez intézet mindig kiváló sulyt fektetett a német nyelvre, mint rendkívüli tantárgyra s ezt oly kiváló sikerrel tanítja, hogy a szülők nem győzik eléggé dicsérni a már egy év alatt is elért fényes eredményt, ugy, hogy közelebb városunk egyik tekintélyes polgárcsaládjából K. G. né urnó, előtűnt azon nyilatkozatot tette, hogy ez intézetbe járó egyik leánya szebben, tisztábban és folyékonyabban beszéli a német nyelvet, mint másik leánya, ki a Szepességben volt. Valóban csak a t. szülők érdekében cselezkünk, ha e kiváló tanintézetre felhívjuk a szülők figyelmét, azon hozzáadásra, hogy ez intézet a benne helyezett bizalomnak a legnagyobb lelkiismeretességgel igyekezett és fog igyekezni eleget tenni. Vegül megemlítjük, hogy a kényelmes és tágas intézet helyiségében lakás és teljes ellátásra is felvetetnek növekednek, a lehető legutányosabb feltételek mellett. Francia és német nyelvek tanításáról szintén gondoskodva van. (Intézeti helyiség: szt. Anna utca, Márton-ház.)

* Hogy terem a vadházasság? Furesz lakodalmat ült tegnapelőtt N. I. helybeli közműves legény, a ki minden áron fel akarta venni hűmenny rószalánát, noha még hadköteleseggének nem tett eleget s még csak októberben fog eljőni rá az a valódi gyöngyöcske. A dologban az a legkülönösebb, hogy a házassalándok három ízben is is lettek hirdetve. Tegnapelőttre volt kitűzve az esküvő s noha a szerelmes párnakapárnak egy napnál előbb tudotokra lett adva, hogy „Baj van Kőpeczen”, ez őket egyáltalán nem alterálta, hanem az összegyűlt násznépkel együtt felkerekedtek, megkerültek a ref. nagytemplomot s aztán mint a kinek teljesen rendben van a szénája, csaptak het országra szóló lakodalmat, sőt a menyasszonyt ejfélkör — a szülők ellenzése daczára — ősi szokás szerint fel is kontyolták. Hát biz ez furcsának elég furesz, de szomorúnak is eléggé szomorú és sajnosan illusztrálja, mennyire pusztulóban van az ősi erkölcsi szokás.

* Egy népszor. — A „Moll” féle francia borszesz és só” által a beteg-knek egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik közzvényes és csuszos bántalmaknál sebeknél és daganatoknál. — Egy üveg ára utasítással együtt 90 kr. Széküdes naponta utánvételel Moll. A gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerészekben és anyag-kereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Hazánk s a külföld.

— A Ferencz József-nevelőintézet. A két havi szünet alatt nagy szorgalommal dolgozott a kultuszminiszterium azon, hogy a budai főgimnáziummal kapcsolatban létesített intézmény szeptember hóban megnyitható legyen. Az iskolával szomszédos kerteket parkozták s a telek közepén magaslatt emeltek, honnan az egész főváros áttekinthető. Az épület belsejében szakadatlanul dolgoznak a közművesek s a hálószobák, ebédlők, társalgótételek berendezése is javában folyik. Az internátus igazgatója Dunai Ferencz és Klamarik János osztálytanácsok személyesen ügyelnek fel a munkálatokra, melyeket a napokban gr. Csaky Albin miniszter is megtekintett. A főgimnáziummal összedesében levő német magyar rendes tanszékre tizennygy pályázó jelentkezett, ezek közül a tanári kar szótöbbséggel harmat ajánlott a miniszternek kinevezésre u. m.: dr. Katona Lajos, pecsi, dr. Nemes Imre nagyváradi és dr. Prem József fővárosi tanárt. A miniszter közelebb nevezi ki az internátus prefektusait is.

— Inzultált alezredes. Bonyhádi Perczel József honvéd-huszar alezredes Szegedről a múlt héten Kis Zomborba szándékozott utazni. Midőn az indóházhoz ért, egy Babó nevű fiatal ügyvéd nekiment az alezredesnek, a ki erre figyelmeztette, hogy máskor jobban vigyázzon. Babó „állók rendelkezésére” szavakkal válaszolt. Az alezredes ezután a már induló felében levő vonatra készült felszállani, midőn Babó keresztbe fott karokkal egy pár száz ember jelenlétében hetyként és guyonosan oda kiáltott hozzá: „Ugy, el tetszik utazni?” „Onak még elég korán jövők vissza” — válaszolt az alezredes. — Még az nap este visszatért Stegedesre, kihívatta Babót, és másnap megtörtént a párbaj pisztolyra, kétszeri golyóváltással. Egyik fél sem sérült meg. A párbaj végeztével Babó kezét akart nyújtani Perczelnek, de ő a békejobbot nem fogadta el, hanem e szavakkal: „En az urat soha nem bántottam, nem ismertem, nem ismerem és nem fogom ismereni” eltávozott.

— Olasz hős öngyilkossága. Nagy felűnést és általános részvétet keit Királyháza Bay Ferencz Gábor, városunkban is ősmert

bányatürelmes öngyilkossága. Bay Ferencz megbízottsági tag is volt s hajdan Garibaldit hadsége, kinek érdemei közt olyan is volt, melyet Viktor-Emáuel tüzött mellére. Az olasz származású férfi a 70-es évek elején jött Magyarországra s itt Ugoceva vármegyében telepedett meg s kiváló szorgalma által tekintélyes vagyont szerzett. A magyar állampolgárságot megszerezvén, e házának hála átváltozó lett. Ritka becsületességéről volt ismeretes, Királyháza községének több éven át főbírája is volt. E tisztet ingyen teljesítte, hogy ezzel is előmozdítsa közsege javát. E hó 14-én követte el végzetes tettet és pedig állítólag anyagi zavarok folytán.

* Miniszteri adomák. Baross és Wekerle miniszterek erdélyi körútjuk alkalmából Marosvásárhelyt tett látogatásokról a következő adoma kering közzsájon. A miniszterek Marosvásárhelyt is megakarták tekinteni az ipartelepét. A főispán, a ki kalauzolta a minisztereket, elvezette őket egyik marosvásárhelyi nagy szeszgyárba. A gyárban csak a gyárvezető volt jelen, de ez még a főispánt sem ismerte, annál kevésbé a minisztereket. Mikor a társaság a gyárba érkezett a gyárvezető készséggel teljesítette az „idegenek” kívánságát s apróra elmutogatott mindent a gyárban. A szeszraktár ele érve, Wekerle ezt kérdezte: „Van-e raktáron sok szeszük?” A gyár vezető keservesen csúszott s mely gyűnyval jegyezte meg: „Hogy van-e sok? Hogyne lenne sok a mostani szerencsétlen új adorendszer mellett? Nyakig vagyunk szeszrel mindenütt!” A miniszter persze semmit sem válaszolt, hanem Baross Gábor czendesesen mosolygott. Tovább haladva, az élesztő készletet is megmutatta. A gyárvezető előadta, hogy sok élesztőt expedálnak Ausztriába. „Vasuton vagy postán?” kérdezte Baross. A gyárvezető sietve felelt: „Oh kérem dehogyan vasuton, postán kiküldenem hiszen megromlanék a mostani kezelés mellett s a vasuti szállítás alatt!” Most meg Wekerle mosolygott egyet csendesen.

— Villamos világítás a francia hadseregben. E napokban tettek az epinai lovas-kasznaryaban az első kísérletet villamos világítással. Az eredmény azt mutatta, hogy a villamos lámpa kétszerre olcsóbb, mint a petróleum lámpa s háromszorosa olcsóbb a gázvilágításnál. A francia hadtisztpaefencsnokok most egymásután kísérleteket tesznek majd a villamos világításra.

Közgazdaság.

Gabnázárak. (Budapest terményfőzede aug. 22.) Buza tavaszra 9.21 pénz, 9.22 áru. buza őszre 8.60 pénz, 8.61 áru, — május—juniusra — pénz, — áru. Tengeri 1890. máj.—jun. 5.— pénz, 5.02 áru, jul.—aug. 5.60 pénz, 5.61 áru. — Zab tavaszra — pénz, — áru, őszre 6.20 pénz, 6.25 áru. Káposztarepeze augusztus—szeptemberre 18.75—19. frton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskereskedésnek távirata, aug. 21. Az üzlet változatlan. M. urasági öreg nehéz 43.—44.—frtíg ma. uras fiatal nehéz 45.—46.—frtíg, magy. uraság. fiatal könnyű 47.—47.50 frtíg, magy. uras. fiatal könnyű 48.—49.—frtíg, magy. szedett nehéz 43.—44.—frtíg, magy. szedett könnyű 46.—47.—frtíg, magy. szedett könnyű 46.—47.—frtíg, rom. bakonyi átmeneti nehéz —.—frtíg, rom. bakonyi átmeneti könnyű —.—frtíg, rom. átmeneti eredeti közép —.—frtíg, szeb. átmeneti nehéz 44.50—45.—frtíg, szeb. átmeneti közép 44.50—45.—frtíg, szeb. átmeneti könnyű 44.50—46.50 frt. hízó vasatrol mázszáj —.—frtíg, hízó 1 éves elősúlyban —.—frtíg, hízó 2 éves elősúlyban (nakkos) —.—frtíg, öreg makkos sertés elősúlyban, 4% lovonásza. —.—frtíg. Az órak híralatt ártészeknél pároknál 45 kgl. 4%-os lovonással métermézőnkint értendők. Romániai és szerbait ártészeknél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vevőnek pároknál 3 forint aranyban van fejében megfizetendő.

Számrejtvény.

- Közli: Magyar honlány. — 10 12 Legjobb az ha egyenes, 8 13 9 A felhők között repes, 9 13 6 Jatek nagyon kedvelik: 15 16) Azt ekként is nevezik. 7 8) Hangzik dikezők után 11 10 9 Ezrei cselekedj csupán! 15 6) Hasznos hazi alat ez, 6 7 8) Pátlya mindent előzede, 3 4 5) Igen hasznos e növény, 6 13 9) A lakója mind serény, 2 13 6) Legyen díszes és szíriárd, 12 18 11) Sulymértek, de rég lejárt, 6 10 11) Tiszta tartalmu legyen, 11 4 12 3) Sikerünkben ez legyen, 11 4 3) Edes és jó forradék, 11 13 8 9) Hős volt elporladt rég, 14 10 8) Ezt magyar ne hagyja ma! 8 4 2) Ne ijesszen el soha! 2 4 3 11) Vigan tegye ezt a láb, 1 15) Búske legyen legalább. 1—16) Felkiáltás, hó lana, Egész honuk zengi ma!

(Megfejtők neveit közöljük s köztük szept. 1-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó szótalanunk megfejtését („Nap-Pan”) helyesen beküldték: B. M. (Budapest), N. N. Fehér Ottó, Margit, Dr. Difturtné (Pozsony), Fekete K. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Weisz Ignác, Polgári Teréz, Gánczy Emilné (Bostyaha),

Sz. né Mészáros Jusztina (M. Váasarhely), Kadas Imre, színész (Budapest, szikör), Tóth Mária Zaturecky Anna, Sebők Olga és Teréz (nyertesek) — család Marczai Bruno, Nagy Antal, Gerő, Tolnai Rezső.

Apró csepepr.

— A jó gyermekek. Látogató: Kedves órnagyne, az ön gyermekei valóban példásan jók (Agyermekekhez): Kedveseim mit csináltak? Esztike: Szamoljuk a hajszálekát, melyeket ezelőtt kitepünk egymásnak!

— De tisztán süt a nap! Meleg delután van, Dologban az ember s a rétek hosszán Hemzseg mint a hangya; — A dolgos nép után hosszú sorral tamad Rudas és kalangya.

Sűrű cseppekben foly arczán a veritek, De a nehéz munkát hogy megédesítsék: Zengnek meleg dalok; Feltörök a tenyér, de a szív édesen Mulat s elandalog.

Tompa M.

— A művelt ember napjainkban utazás nélkül alig képzelhető.

Pulszky F.

— Panasztevő madár. A svábhegyi kertünkben van egy fülemülfészék, a kerítés sűrű bozótjában. Annak a családja épen olyan régi lakója e helynek, mint mi magunk a tanyánkban. Tavaszszal mindig elfoglalja ugyanazt a bokrot, s új fészket készít. Ennek a családnak éppen ugy vannak tradíciói, emlékezte, mint a fecskének. A him néha odajön a reggeli asztalunkig, s a hangya tojást, a mit a magányos veréb (a Janosi) a kálitjából kisors, szépen fölészede. Ilyenkor már tolasodnak a fiai. Senkinek sem szabad a fészkhöz közelíteni, kemény tilalom van rá kiadva. Hanem a macskák ezt a tilalmat nem ismerik, s gyakran odaalkodnak a fülemülfészék közelébe. Ilyenkor a fülemülfészék az abakom alá enekelni, olyan hangosan hívogat huzó szavával: „győjj, győjj, győjj!” mi fölkel irasztalomtól. Tudom már, hogy mi baja van? — Hol van az a gonosz macska? A fülemüle akkor elkezd azt a cserregtető hangot hallatni, a mivel a veszedelmet szokta hírdü adni, és vezet a veszedelem színhelyére. Egyik szöllőkaróról a másikra száll, folyvást cserregtetve, míg oda vezet a macska buvóhelyéhez, olyan nagy a bátorsága, hogy meg a földre is leszáll, s szembe áll a fenevaddal. Tudja bizonyosan, hogy én az ő védelmezője vagyok. A macska pedig meglapul a földben, de a felemelt farkának a csóválása elárulja. Akkor aztán én pár hantall elriaszdom a gazficzkót, utána küldve a titulusait. Ere aztán az én fülemülfészék felrepül a fészke fölötti zöld ágra, s olyan kevély eneklést csap, hogy hangzik bele kert és berek. Tölem nem fel — tudja, hogy kollegák vagyunk régi ismeretségből.

Jókai Mór.

— Ul bor lefejtése. Minél több tiszta levegővel érintkezik az új bor a lefejtésnél, annál jobb ízűvé válik, azért a lefejtést mindig úgy kellene végezni, hogy a bor lehetőleg sok tiszta levegővel érintkezzen. A szivattyús és csöves lefejtés tehát ennek a czélának nem felel meg, azért a bort vagy nyitotlan kell lefejtünk, vagy ha már nyitotlan használnunk hozzá, előbb kádba folyassuk, hogy a levegővel összekeveredjék; a csövet pedig nem szabad közvetlenül a korsóba illeszteni, hanem töltsérbe engedjük a bort, hogy meg itt is levegőt kapjon. De az új bort azért is lefejtjük le, miután kiforrtta magát, mert az egészen friss ászokból préselés által a többi borhoz hasonló terméket kapunk, melyet a többi borhoz onthetünk. De ha a lefejtéssel egy fel, egy vagy két évig várunk, akkor ászok borban az a kelemetlen íz fejlődik ki, mely miatt más borokkal össze nem hozható. — Amint a bort karácsony előtt vagy után először lefejtjük a sóprút is azonnal ki kellene préselni. — Nem áll az a kitógás, hogy a bor lefejtése tésze kizárólag magy nem cselezzük, mert a bor zavaros, nem forrt ki magát, mert az első lefejtés nem is aravalló hogy a tiszta sziaibort nyerjünk, hanem tesszük ezt azért mert a seprű ilyenkor már legnagyobbéretű leülepedett s így alkalmas idő arra hogy borunk tisztítását megkezdjük. A bor zavaros voltának oka legtöbbször abban rejlik, hogy a must erjesztésénél a hőmérséklet figyelembe nem vétetik.

SZERKESZTŐI POSTA.

M. M. k. a-nak helyében. — Temetőben egy sírhalom” cz. verse igen szép érzelmeket tartalmaz s bár a közlés mértékét el nem éri, hiszünk, hogy idővel (a java írodalom szorgalmas tanulmánya után) szép eredményeket fog elérni.

Konrad László ügyvéd urnak, Ér-Mihályfalva — A lelkes indítványt f. h. 23-án s így elkésve vetük arra néve, hogy a Kossuth Lajos diszpolgárságát illető gyűléseket f. h. 24. és 25-ikére hívosszunk össze. Kérjük a hazafias szellemu mutványt másként formálni.

Kárpáti. — Köszönettel vettük e hétfőn közlőjök.

Feloldás szerkesztő Gaspar Imre Hódó Kútsai Imre

